

唯实惟先再登高 书写时代新答卷

国网青岛市即墨区供电公司攻坚突破屡创新高

喜见东方瑞气升,不问收获问耕耘。2023年,硕果与付出相伴,荣誉与汗水相随。国网青岛市即墨区供电公司深入落实国网党组、省、市公司党委和区委区政府决策部署,坚持“求实、务实、扎实、真实”工作导向,全面发扬“想争先、能领先、敢率先”精神,把稳“两个服务”立场,用好“五个善于”方法,直面安全保供、重大工程、能源转型与提质增效的叠加考验,不断攻坚突破,屡屡创新登高。公司荣获山东电力行业优秀企业、即墨区优化营商环境和推进政府职能转变先进集体,多名员工获得市、区级荣誉称号。



即墨区供电公司成立“东蓝谷、西陆港”党员抢修服务队,党员带头优化电力营商环境。

集聚担当之力 交出突破发展精彩答卷

2023年的电网建设攻坚,足以载入公司史册。公司上下迎难而上扛起岛城500千伏输变电工程协调重任,政企协同突破规划冲突、机场限高等诸多梗阻,迁改220千伏线路入地。联合区纪委监委省内首家创新“企地”协同监督机制,护航岛城工程仅用53天完成即墨段全部170基铁塔民事协调,创造了“即墨速度”。建成投运蒲渠220千伏输变电及其配出工程,大幅提升即墨电网供电能力37万千瓦,为度冬期间电网负荷四创新高达到164.1万千瓦提供了坚实充沛的电能保障。十年来首次在核心城区建成110千伏新生站及其配出工程,同比压降度夏、度冬重过载设备量83%。

砥砺奋斗之姿 交出客户好评满意答卷

“一对一”服务79项省市重点项目,承建投产即墨第2座客户站——森麒麟110千伏变电站。青岛首批建成3处“社网、村网共建”便民服务点,汪河水南村电力便民服务点获评国网公司示范点。促成出台“低压用电安全员”“两网融合”等多项政策文件。“莲花田园”项目入选全国“百县千项”典型案例。全省首家完成数字人民币光伏结算,首家试点充电桩4S店购车联办服务,落地青岛首个居民充电桩“无证明街道”。践行“不停电就是最好的服务”,联合发改局开展“企业安全用电专项整治行动”,经验做法在青岛全市推广。220千伏以上线路37个月“零跳闸”,输配电线路跳闸分别下降17%、38%。

厚植创新之能 交出提质增效绩优答卷

深化降损增效,公司8次入围同期线损百强县、81次入选百强所,百强县入围次数、百强所覆盖率



即墨区供电公司打造“村网共建”电力便民服务点,为客户提供快捷高效办电服务。



即墨区供电公司建成投运蒲渠220千伏配出工程,大幅提升即墨电网供电能力。



即墨区供电公司加强安全生产创新成果应用,强基固本提质增效。

实现青岛“双第一”。创新“三让三等”电网规划建设模式,典型做法在省公司、市政府《每日要情》刊发。打造“三链四一五融合”合规管理阵地,法治合规管理工作再上新台阶。成立青岛首家县域技经管理中心,创新打造电力设计施工维护一体化服务中心。打造创新项目“资源池”,授权发明专利数量再创新高。促成大管岛“海岛绿电”科技项目落地。

永葆忠诚之心 交出实干争先奋进答卷

扎实开展实施“察实情”3个专项行动,“学习强国”和省公司主题教育简报头条刊发经验做法。探索构建“1369”党建工作体系,实施“党建+九大工程”,引导全体党员争当先锋示范。创新建立“多维度、多方向、闭环式”思想政治工作机制,典型做法在中宣部《思想政治工作研究》刊发。构建“东蓝谷、西陆港”党员抢修服务队矩阵,延伸实施表后线改造“亮居工程”,平均抢修时间降低67%。区纪委书记对公司全面从严治党工作典型做法做出批示肯定。创新开展“即需即培”,搭建“达标·进阶”青年人才培养平台,充分激发队伍人才活力。“大讲堂”斩获省公司一金双优,3名教练助力省市公司取得全国竞赛一等奖。

迈进2024年,初心不改、奋楫扬帆,矢志永立潮头。国网青岛市即墨区供电公司将继续贯彻国网党组、省、市公司党委和区委区政府各项决策部署,紧扣“3469”高质量发展体系、县公司高质量发展三年行动计划,打造高地优势,提升发展优势,巩固安全优势,奋力创造更多具有广泛影响力“首家首个”“率先领先”,全力打造走在“三先”前列的“精彩即墨”。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
袁超 通讯员 宋清晨 摄影报道